

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Агафошина Максима Михайловича
«ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ДИФФЕРЕНЦИАЦИЯ МИГРАЦИОННЫХ ПОТОКОВ ИЗ
АРАБСКИХ СТРАН АЗИИ В ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ», представленной на
соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности
25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Диссертационное исследование М.М. Агафошина посвящено актуальной и недостаточно изученной в отечественной географии проблеме и носит новаторский характер: фактически, это – первая работа, посвященная пространственному аспекту функционирования миграционных систем в период кризиса, защищаемая в России. Также актуальность диссертации определяется возрастающим влиянием миграционных процессов на социально-экономическое, культурное, политическое развитие стран и регионов мира, которое стало особенно очевидно с наступлением Европейского миграционного кризиса.

В автореферате автором четко сформулированы объект, предмет, цель и задачи исследования, обоснован понятийно-терминологический аппарат. Объект исследования сложен, что обусловлено его междисциплинарным характером. Особенно следует подчеркнуть научную новизну диссертационного исследования – это первая работа, анализирующая европейский миграционный кризис с пространственной точки зрения. Опираясь на обширный статистический материал и теоретико-методические наработки своих предшественников, автор разработал структурную модель миграционной системы, характеризующую ее функционирование в период миграционного кризиса и некризисные периоды. Данная модель имеет большую теоретическую ценность и практическую значимость. Хочется выразить пожелание, чтобы и в дальнейшем автор не оставил миграционной тематики в своих научных исследованиях.

Несмотря на общее положительное отношение к данному исследованию, на наш взгляд, будет вполне уместно высказать и некоторые пожелания:

1. Возможно, в автореферате следовало бы поместить рисунок, иллюстрирующий изменение траектории движения демографического центра ислама в ЕС в период 1950–2015 гг. (присутствующий в диссертации на с. 105) – это бы подтвердило выводы автора о влиянии миграции на конфессиональную структуру европейских стран;

2. Хотелось бы, чтобы автор подробнее разъяснил в автореферате типологию сегрегированных районов на территории Швеции. Является ли данная типология авторской разработкой или опирается на существующие разработки других исследователей?

Высказанные рекомендации носят дискуссионный характер и не влияют на нашу высокую оценку выполненного диссертантом исследования. После ознакомления с текстом автореферата можно сделать вывод, что диссертационное исследование Агафошина Максима Михайловича «Территориальная дифференциация миграционных потоков из арабских стран Азии в Европейский Союз» является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, характеризуется научной новизной, оригинальностью, теоретической и практической значимостью. Работа отвечает требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией к диссертационным исследованиям, представленным на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Доктор исторических наук,
ведущий научный сотрудник,
заведующий Центром цивилизационных
и региональных исследований
Института Африки РАН

И. Следзев

Следзевский Игорь Васильевич

27.09.2021

Подпись	<i>Следзевского И. В. И.</i>
заверяю	
Начальник отдела кадров	<i>И. М. Мухоморова</i>



123001, Россия, Москва, ул. Спиридоновка, д. 30/1

тел.: (495) 695-33-11

E-mail: ivs1940@rambler.ru